

В западной части острова Иммануила Канта расположен парк и музей под открытым небом - **Парк скульптуры (расположение: остров Иммануила Канта)**. Он был создан в 1984 году. Здесь можно увидеть деревья и кустарники разнообразных видов — всего более 1030 экземпляров, происходящих из Европы, Северной и Южной Америки, Японии, Монголии, Афганистана, Балкан. Коллекция скульптур включает памятники выдающимся деятелям культуры — известным писателям, поэтам и композиторам - и насчитывает более 20 произведений российских скульпторов, объединённых темой "Человек и мир"

Покинув остров Канта и перейдя Центральную площадь, мы попадаем на променады **Нижнего пруда (расположение: ул. Пролетарская)**. Два больших пруда в центре Калининграда – Верхний и Нижний - являются, без сомнения, украшением нашего города и самыми старыми рукотворными сооружениями, сохранившимися до наших пор. Нижний пруд был заложен после основания в 1256 году. Его длина составляет 1200 метров, а площадь водяного зеркала - около 10 гектаров. Решение о создании вокруг пруда, тогда еще носившего названия Замковый, зоны отдыха, жители Кёнигсберга приняли в XIX. Примыкавшие к пруду строения постепенно сносились, в начале XX века вдоль берегов пруда были проложены прогулочные дорожки.

К 1930 году был достроен водный каскад, соединяющий Нижний и **Верхний пруд (расположение: ул. Пролетарская — ул. Тельмана)**. Верхний пруд был создан в 1270 году, его длина примерно 900 метров, площадь 41,1 га. Верхний пруд лежит на 22 метра выше реки Преголи, с ним связаны сохранившиеся до сих пор в районе улицы Литовский вал городские рвы с водой. На берегах озера и в непосредственной близости от него расположены оборонительные башни Дона (в которых расположен Музей янтаря) и район вилл Марауненхоф.

ПЛАН КАЛИНИНГРАДА



Город-сад

1. Парк Южный
2. Парк скульптуры
3. Нижний пруд

4. Верхний пруд
5. Парк культуры и отдыха «Юность»
6. Ботанический сад Балтийского федерального университета имени И.Канта

7. Калининградский зоопарк
8. Центральный парк культуры и отдыха
9. Парк Победы

Непосредственно к Верхнему пруду примыкает **Парк культуры и отдыха «Юность» (расположение: ул.Тельмана,3)**. Сквер на этом месте был заложен после Великой Отечественной войны. Сейчас это круглогодичный действующий комплекс площадью 7,1 га. Парк придется по вкусу самым молодым жителям и гостям города. Тихий и ухоженный, он похож на детский городок. Качели, карусели, лабиринты и батуты, зимой – крытый каток, летом – лодочная станция и пруд с утками не оставит равнодушными ни детей, ни взрослых.

Ботанический сад Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта (расположение: ул.Лесная – ул.Молодёжная) располагается на территории бывшего Кёнигсбергского городского садоводства. Коллекционный фонд Ботанического сада насчитывает более 2500 растений. На его территории находятся оранжереи, парники, пруд, питомник древесных растений. Особенно популярным местом для посещения сад становится в период цветения магнолий и сакуры.

И вот мы добрались до одной из самых известных достопримечательностей Калининграда – **Калининградского зоопарка (расположение: проспект Мира, 26)**. В России всего три исторических зоопарка, но только в Кёнигсбергском-Калининградском зоопарке сохранились исторические здания, сооружения и планировка типового европейского зоопарка. К моменту открытия, 21 мая 1896 года, коллекция бывшего Кёнигсбергского зоопарка насчитывала 900 экземпляров животных 260 видов. В результате штурма города в апреле 1945 года здания и вольеры были разрушены, а из животных осталось только четыре: лань, барсук, осёл и раненый бегемот, которого окрестили Гансом. Сегодня на территории Калининградского зоопарка не только живут обитатели всех уголков земного шара, но и расположен великолепный дендропарк, представленный экзотическими кустарниками и деревьями, носящими статус охраняемых: дубы крупнопыльниковый и крупноплодный, бук лесной краснолиственный, ясень пенсильванский. У входа гостей встречает гинкго двулопастный – реликтовое дерево, ровесник динозавров. Средний возраст деревьев в зоопарке – 90 – 120 лет.



8 Центральный парк культуры и отдыха (расположение: проспект Победы, 1) в начале XIX века служил летней королевской резиденцией, был любимым местом отдыха королевы Луизы. В память о королеве на территории парка в 1901 была построена кирха. Сейчас это одно из самых красивых зданий города Калининграда, в котором уже более 45 лет своих зрителей радует Калининградский театр кукол. После войны из Роминтской пушчи в парк перевезли немецкий императорский охотничий домик (слева от центральной аллеи). До настоящего времени в парке сохранились деревья, посаженные 200 лет назад. Гости нашего города могут посетить концерты под открытым небом, проходящие в Открытом Зеленом театре, парк аттракционов, игровые площадки и веревочный парк, сфотографироваться у памятника Владимиру Высоцкому или барону Мюнхгаузену.

9 Парк Победы (расположение: Гвардейский проспект) был открыт в 2000 году к 55-летию Победы. В парке разбиты аллеи, установлены скамейки, находится небольшой пруд. На дальнем конце пруда на месте сильно перестроенных Аусфальских ворот воздвигнута часовня Георгия Победоносца. Сердцем парка стал Мемориал 1200 гвардейцам, павшим при штурме Кёнигсберга, также на территории парка находятся памятник-мемориал «Воинам-разведчикам» и памятник пограничникам всех поколений.



Администрация городского округа
«Город Калининград»
Адрес: г. Калининград, пл. Победы, 1



<http://klgd.ru>



*Туристический маршрут
по Калининграду*
Город - сад



«Город – сад» 11 км



Калининград - не только самый западный, но и один из самых зеленых городов России. На каждого жителя приходится около 70 кв. м. деревьев: грабов, платанов, каштанов, красных кленов, орешника. Пройдя по проложенному нами маршруту, вы сможете увидеть самые красивые парки и сады Калининграда.

Начать путешествие мы предлагаем с парка, который когда-то называли «Жемчужина Кёнигсберга» - Парка Южный (расположение: проспект Калинина - ул. Аллея Смелых, 2). Парк создан рядом с вальными укреплениями в начале XX века по проекту ландшафтного архитектора Эрнеста Шнайдера. Валы засажены деревьями, обустроены скверы и аллеи, а водяной ров превратился в 5 прудов. В парке установлены два памятных знака – героям-комсомольцам, погибшим при штурме Кёнигсберга и экипажу ИЛ-2. Имеются две детские площадки, площадка для занятий паркуром. На границе парка находятся Фридландские ворота, Фридландский и Хабербергский рavelины.